

ВТОРНИК
15 апреля 1941 г.
№ 58 (1399)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808 224

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

СКОРОСТНЫМ БРИГАДАМ— ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Рост стахановского движения, показатели стахановцев всегда должны находиться в центре внимания хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей. Сейчас советский народ развернул гигантскую работу по осуществлению решений XVIII партийной конференции, реализация которых послужит к дальнейшему подъему выпуска продукции, повышению производительности труда и даст возможность успешно закончить план четвертого года сталинской пятилетки.

Выполнение указаний конференции, ряд предприятий и шахт нашего города добился положительных результатов в выполнении плана. Из 13 бригад, работающих на шахтах треста скоростными методами на креплении, очистке лав и проходке основных выработок, большинство в марте имели весьма высокие показатели. Есть прямой результат реализации указаний XVIII партийной конференции и решения обкома партии о внедрении скоростных методов.

Но было бы ошибочно сказать, что в работе скоростных бригад обстоит дело вполне нормально. Еще до сих пор скоростные методы не встречают должной поддержки со стороны руководителей шахт, только поэтому методы знатного крепильщика т. Симовича и его первого последователя т. Читвиненко не стали общим явлением бригад на всех шахтах. На шахтах треста до сих пор совершенно неудовлетворительно в большинстве случаев организуют работу по пеходу забоев, лав и участков методами скоростной проходки, зарубки, крепления, бурения и отбойки. В тресте проводятся организованными ранее бригадами и не стремятся к расширению скоростных методов работы. Ритмичная работа каждого предприятия, шахты, участка немыслима без наличия скоростных методов организации труда.

Шахта № 1—2 в течение всего первого квартала работала крайне неудовлетворительно. Государственный план угледобычи за этот период выполнен всего только на 96,7 проц. Неудовлетворительно работала и шахта № 4—6. Такое положение обясняется только тем, что на этих шахтах большинство скоростных бригад организованы формально и работают неудовлетворительно. Нельзя ожидать ровной, ритмичной работы этих шахт ввиду отсутствия фронта работ. Так, например, шахта № 1—2 вместо планового фронта 504 погонных метра располагает только 377 погонными метрами и все же не организуют по-настоящему скоростной проходки основных выработок.

Казалось бы, где как ни на

организовать скоростные бригады на проходке главнейших выработок, ибо только при наличии внедрения методов передовиков можно достигнуть быстрейшего освоения проектной мощности шахты. Однако на шахте в данное время имеется всего-навсего одна скоростная бригада на проходке главного северного квершлага, да и та по существу имеет не совсем блестящие показатели. Имеющийся график работы бригады не выполняется ввиду того, что отсутствует надлежащее проветривание забоя, и если в марте вместо 75 погонных метров бригада прошла 50, то в апреле эта бригада работает еще хуже. Там обясняют плохую работу тем, что усилился приток воды, а бригада не укомплектована из-за неимения спецодежды.

Проходка главной выработки, решая судьбу всей шахты, опирается в несколько комплектов спецодежды. На шахте № 3 бригаду т. Медведева расформировали и направили на проходку мелкой нарезки. Таким образом во избежание лишних хлопот о скоростной бригаде решили избавиться от нее. Если на шахте № 3 считаются о необходимости проходки мелкой нарезки, то в крайнем случае можно было бы сделать перестановку, но ни в коем случае расформировку бригады.

С организацией скоростных бригад на шахте № 5 поступили так. Заведующий шахтой т. Шишков в своем приказе № 54 от 14 февраля с. г. приказывает главному инженеру Романову составить график работы скоростной бригады на проходке основного штрека из расчета 180 погонных метров в месяц. Романов решил снизить темпы бригады и составил график на 150 погонных метров. Этот график стал тормозом в работе бригады. Но такая ориентировка была сломлена, вместо предусмотренных графиком 5 метров в сутки скоростники давали 6 и 6 с лишним метров.

Подобных фактов несерьезного и даже бюрократического отношения к организации методов скоростной проходки, очистки на шахтах треста очень много. Практика, надо сказать, гнилая, в корне оппортунистическая. Задача руководителей треста и шахт заключается в немедленной перестройке руководства, направив все свое внимание скоростным бригадам. Партийные и профсоюзные организации шахт обязаны повести решительную борьбу против недооценки скоростных бригад, как более высокой формы стахановского движения, взять под неослабный контроль выполнение решения обкома ВКП(б) от 23 ноября о внедрении скоростных методов на шахтах Кузбасса.

Грузчики шахты № 3 готовятся к встрече первомайского праздника. 11 апреля на раскомандировке бригады заключили договоры на социалистическое соревнование за достойное ознаменование пролетарского праздника 1 Мая. Бригада тов. Чернова обязалась ежедневно повышать производительность труда, до минимума сократить простой вагонов под погрузкой и вызвать на соревнование бригаду т. Сидорова. Взятые обязательства грузчики с честью выполняют.

Начиная с апреля месяца, эти бригады систематически первы выполняют нормы погрузки. Грузят маршруты за 1 час 20 минут—за 1 час 30

минут вместо установленной нормы 1 час 50 минут.

Лучшие грузчики тт. Павлов, Аверин нормы погрузки выполняют до 150 проц. Образцы высокой производительности труда показывают и сами бригадиры тт. Сидоров, Чернов и Шакун. Они систематически грунтят по полторы нормы и больше.

Весь коллектив грузчиков шахты № 3 вызывает на социалистическое соревнование грузчиков шахты № 1—2 высокой производительностью труда отметить праздник 1 Мая.

Б. Навотный.

Начальник погрузки шахты № 3.

Выполним взятые обязательства

Досрочно закончив выполнение мартовского плана угледобычи, наша смена не успокаивается на достигнутых успехах, а наоборот, включившись в предмайское социалистическое соревнование со сменой горного мастера тов. Сухоплечева, еще больше повышает производительность труда.

Взятое обязательство—давать в смену по 110—115 проц. плана—с честью выполняется. Сменой выдается по 119—120

вагончиков угледобычи при норме 98. Отдельные рабочие, соревнуясь друг с другом, показывают высокое выполнение технических норм. Забойщик т. Черняев и откатчик Буршев, работающие в основном штреке, технические нормы выполняют на 160 проц. Нарезник т. Ладанцев в смену дает до 170 проц. задания.

Г. Боровик.

Горный мастер 1 участка шахты № 3.

Показатели комсомольцев машиностроительного завода

Авангардную роль на производстве занимают комсомольцы машиностроительного завода. Борясь за реализацию поставленных задач XVIII Всесоюзной партийной конференцией, комсомольцы стали инициаторами борьбы за повышение производительности труда, за выполнение производственных норм каждым рабочим, каждой бригадой. Из 55 комсомольцев, работающих непосредственно в цехах, 48 являются стахановцами и ударниками. Из них лучшие показатели имеют фрезеровщики тт. Великжанин и Греков Степан, работающие каждый на трех станках. Тов. Греков мартовский план вы-

полнил на 288 проц., т. Великжанин—на 229 проц.

Замечательные результаты в работе имеет токарь т. Перфильев, выполнив мартовский план на 234 проц. Шлифовщик т. Соловьев в марте дала полторы месячных нормы.

Сейчас среди комсомольцев завода широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Каждый комсомолец обязался к 1 мая дать не меньше полутора норм, по-большевистски бороться за наведение порядка в цехах.

И. Сальков.

Секретарь комсомольской организации машиностроительного завода.

Работа женщин-активисток

Актив домашних хозяйств шахты № 1—2 в текущем году показал большую помощь шахте в ее работе. 80 рабочих смен затрачено женщинами-активистками в шахте по очистке пустей и навалке угля и 400—по очистке снега с подъездных путей, 260 смен по борьбе с весенними водами.

Сейчас активистки развернули предмайское соревнование по борьбе за чистую, уютную квартиру. Ими уже обследовано 30 квартир рабочих шахты, проведен ряд массово-воспитательных бесед среди населения.

Не отстает от активисток

шахты № 1—2 и активистки шахты № 4—6. Здесь также советом жен-активисток проведена работа как производственного, так и массово-воспитательного значения.

Следует сказать, что за последнее время не уделяется должного внимания работе женщин-общественниц со стороны профсоюзных и других организаций. Работу женщин-общественниц нужно поставить на высокий уровень. Женщины-активистки окажут большую помощь как профсоюзным, так и хозяйственным организациям.

А. Е.

Множить ряды забойщиков-тысячников

На всех шахтах Кузнецкого бассейна развертывается социалистическое соревнование за выдачу каждым забойщиком 1.000 тонн угля в месяц. На шахтах нашего треста много работает таких людей, добившихся выдачи от 1.000 до 3.000 тонн в месяц на забойщика, бурильщика и крепильщика. Знатный бригадир машинной лавы первого участка шахты № 5 т. Афаньев, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР», в январе добывал 1.430 тонн угля. Не останавливаясь на достигнутых успехах, используя в своей работе наиболее прогрессивные методы крепления лав и отбойки угля, он в феврале дал 1.550 тонн, а в марте его показатели еще выше. Замечательных успехов добился в своей работе стахановец-бурильщик второго участка этой же шахты т. Панфилов, выдав в январе 1.740 тонн, а в феврале—1.455 тонн.

Такими же методами работает забойщик 4 участка шахты № 3 т. Скоморохов, за отличную работу награжденный похвальным листом Наркомугля СССР. Воодушевленный этой наградой, т. Скоморохов в феврале добывал 1.465 тонн. Забойщик этого же участка т. Троценко—1.350 тонн, а в феврале—1.465 тонн. Еще наиболее высоких показателей добился бурильщик второго участка шахты № 4—6 т. Башкиров. Работая в машинной лаве пласта Прокопьевского бурильщика, он добывал в январе 3.000 тонн и в феврале 2.250 тонн. Такие же результаты имеет бурильщик т. Логинов. Стахановец-крепильщик 4 участка т. Кустов, одновременно совмещая работу забойщика и крепильщика, в итоге работы двух месяцев—января и февраля выдал на гора 3.475 тонн. Бригадир скоростной бригады очистки лав 4 участка шахты № 4—6 т. Пантиюков из месяца в месяц повышает добычу угля, если в январе он добывал 1.240 тонн, то в феврале—1.540 тонн.

Замечательных результатов в своей работе добился мастер угледобычи—бурильщик первого участка шахты № 1—2 т. Яшуткин. Освоив метод обуривания лавы, он добывал в феврале 1.793 тонн. Бурильщик т. Шевкунов в течение двух месяцев выдал 4.225 тонн угля.

В предмайском социалистическом соревновании забойщики, крепильщики, бурильщики-тысячники взяли обязательство еще выше поднять производительность труда и достойно встретить пролетарский праздник 1 Мая.

Н. Самойлов.

Беседы с кандидатами ВКП(б)

О ЦЕНТРАЛИЗМЕ

Наша партия построена на началах демократического централизма.

Что это означает? Это означает, как сказано в уставе ВКП(б):

«а) выборность всех руководящих органов партии снизу вверху;

б) периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями;

в) строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству;

г) безусловную обязательность решений высших органов для низших».

Таким образом, идеи централизма, как и идеи демократизма, составляют неотъемлемую черту большевистской партии.

В настоящей беседе мы затронем вопрос о централизме.

БЕСЕДА 4-я

Когда партия большевиков была в подполье и ей пришлось вести героическую борьбу против царского режима, против помещиков и капиталистов, то в этой борьбе важнейшим условием успеха была строгая централизация, организованность и единство действий борющихся.

Когда партия большевиков стала у власти и, следовательно, когда она стала партией правительственный, то централизм в построении партии приобрел еще более актуальное значение. Большевики отстояли молодую Советскую Республику, восстановили народное хозяйство, организовали хозяйство в общегосударственном масштабе и построили в основном социалистическое общество благодаря единству действий и воли всех коммунистов, благодаря строгой централизации партии и величайшему авторитету Центрального Комитета партии.

Централизм есть коренной закон, которым руководствуется наша партия в своей организационной и политической деятельности. Иначе подходили к централизму представители II Интернационала, мелкобуржуазные попутчики рабочего класса, меньшевики, троцкисты и пр. Эти агенты буржуазии в рабочем движении ставили себе задачей не успех рабочего класса в борьбе за его великие цели, а, наоборот, они стремились парализовать действия рабочего класса. Поэтому они всячески подрывали идею централизма, дисциплины в рабочем движении, в революционной партии пролетариата.

Важнейшей предпосылкой централизма является дисциплина. Нет и не может быть централизма, единства действий без дисциплины, строжайшей и обязательной для всех. Вот почему Ленин писал: «Его хоть сколько нибудь ослабляет железную дисциплину партии пролетариата (особенно во время его диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата».

Сознательная дисциплина — основа большевистского воспитания. И когда речь идет о воспитании молодых коммунистов, кандидатов в члены ВКП(б), то прежде всего возникает вопрос: как они понимают и соблюдают партийную дисциплину, как они проводят в жизнь решения партии?

Решения высших органов партии безусловно обязательны для всех партийных организаций. Это — основа, закон построения большевистской партии. Без соблюдения этого требования не может быть централизма в партии. Конечно, есть еще такие коммунисты, которые на словах признают обязательными решения высшего органа, решения ЦК ВКП(б), одобряют их, а на деле их не проводят. Это ненастоящие коммунисты, ибо настоящие коммунисты — дисциплинированные бойцы армии Ленина — Сталина.

Многолетний опыт показал, что централизм, на началах которого построена большевистская партия, обеспечивает силу, сплоченность и планомерность в работе всех партийных организаций.

Централизм осуществлен и в самом построении партии. В партии имеются высшие и низшие органы руководства, причем низшие органы строго подчинены высшим.

Всей работой партии руководит в промежутке между всесоюзными партийными съездами единий центр — ленинско-сталинский Центральный Комитет ВКП(б). Решения ЦК ВКП(б) обязательны для всех без исключения партийных органов, для всех коммунистов. ЦК ВКП(б) — центр идейной, теоретической мысли партии, организатор всей многосторонней коммунистической деятельности в нашей стране. ЦК ВКП(б) распределяет партийные силы, руководит работой государственных органов и всех организаций трудящихся через партийные группы центральных, советских и общественных учреждений.

Стало быть, партия проводит строгую централизацию в руководстве работой партийных, советских и общественных организаций. Такая централизация сплачивает партию в мощную организацию с единой волей, укрепляет ее руководящую роль как высшей формы организации рабочего класса, обеспечивает единство действий всех трудящихся СССР в их борьбе за коммунизм.

И сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда перед нами стоит грандиозная задача — догнать в экономическом отношении главные капиталистические страны, — партия еще больше усиливает единство действий всех организаций под руководством сталинского Центрального Комитета.

Товарищ Сталин учит, что надо держать народ всегда в мобилизационной готовности. Безусловной предпосылкой для этого является мобилизованность самих коммунистов, их умение соединять все свои усилия в едином потоке революционной борьбы. Кругом, за рубежами нашей страны пытается пожар второй мировой империалистической войны. Мы должны в любой момент быть готовыми сразиться с любым противником и с таким расчетом, чтобы его побить смертельно. Мы должны быть в любой момент готовы соединить все усилия всех организаций страны, всех трудящихся нашей многонациональной родины на единой и центральной задаче — разгромить противника. Отсюда возрастание значения централизма во всей системе работы партийных, советских, хозяйственных и общественных органов.

Точное соблюдение государственной и партийной дисциплины, последовательное проведение решений партии и правительства обеспечивают централизацию работы всех наших органов, единство действий всех трудящихся нашей страны в борьбе за построение нового коммунистического общества.

Г. Борисов.

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О порядке празднования юбилеев

За последние годы широко распространялась нездоровая практика празднования всяко-го рода юбилеев различных организаций, учреждений, предприятий, обществ научных институтов, учебных заведений и отдельных лиц. Юбилеи приурочиваются к совершенно произвольным датам. Празднуется 3-летие, 5-летие, 10-летие, 15-летие, 20-летие со дня существования данной организации, предприятия, учреждения. Юбилеи отдельных лиц устраиваются в такие же произвольные сроки и по самым разнообразным поводам — по времени работы в данном предприятии, учреждении, по времени занятия данной специальностью, по возрасту. Празднование юбилеев зачастую проводится без учета достижений в работе юбиляров и превращается в юбилейную вакханалию. Юбилеи организуются без разрешения соответствующих правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями.

Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государственными наградами и другими

мерами поощрения, СНК ССР и ЦК ВКП(б) в целях упорядочения празднования юбилеев постановили:

1. Юбилеи различных организаций, учреждений, предприятий, обществ научных институтов и учебных заведений проводить при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни двадцатилетия, пятидесятилетия, столетия и далее через каждые пятьдесят лет со дня существования.

2. Юбилеи выдающихся государственных и общественных деятелей, а также ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусства, отмечать лишь в связи с пятидесятилетием, шестидесятилетием и семидесятилетием со дня их рождения.

3. Чествование памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25, 50, 75, 100, 150, 200 лет и далее через каждые 100 лет.

4. Организация юбилеев расходование средств на их проведение может производиться только с разрешения СНК ССР и ЦК ВКП(б).

Подготовка к выборам партийных органов

10 апреля в горкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей первичных парторганизаций по вопросу подготовки и проведения отчетно-выборных партийных собраний. На совещании также участвовали представители горкома ВКП(б), выделенные в первичные парторганизации для оказания помощи секретарям парторганизаций в подготовке к отчетно-выборным партсобраниям и участия на этих собраниях.

Совещание заслушало доклад зав. оргинструкторским отделом горкома партии тов. Николаева о задачах первичных парторганизаций в период подготовки и проведения отчетно-выборных собраний.

В докладе тов. Николаева указано, что данные выборы низовых партийных органов являются событием большой важности для каждой первичной парторганизации, для всей нашей партии. В этом году они будут проходить в обстановке большого политического и производственного подъема, вызванного решениями XVIII Всесоюзной конференции

ВКП(б). Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь многомиллионный народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР в 1941 году.

Еще больше расширились связи партийных организаций с массами. Партийными организациями города за отчетный период принято в члены и в кандидаты ВКП(б) 321 человека.

Затем на совещании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Локтев. Тов. Локтев указал, что главная задача руководителей первичных парторганизаций заключается в том, чтобы провести отчеты и выборы низовых партийных органов под знаком мобилизации как партийных организаций, так и широчайших масс трудящихся на выполнение исторических решений XVIII съезда партии и XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), под знаком сплочения вокруг Центрального Комитета нашей партии и вождя народов товарища Сталина.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Доводится до сведения депутатов городского совета депутатов трудящихся, что XI сессия городского совета состоится 18 апреля, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О благоустройстве и озеленении города (докладчик — зам. пред. горисполкома тов. Чикаев, содоклад председателя постоянно действующей комиссии тов. Гуляева).

2. Доклады председателей постоянно действующих комиссий торговой и строительной.

3. Оргвопросы.

Заседание партгруппы состоится в 6 часов 30 минут.

Депутаты на время заседания сессии от работы освобождаются.

Горисполком.

ПО СЛЕДАМ ПРИКАЗОВ И РАСПОРЯЖЕНИЙ

27 марта текущего года главным инженером треста «Кагановичуголь» тов. Шибаевым было написано распоряжение главным инженерам шахт представить в трест данные о работе скоростных бригад. С целью дачи полного анализа работы скоростников тов. Шибаев рекомендует организовать специальные бригады с привлечением начальников участков, плановиков, старших нормировщиков. Причем данную проверку провести под углом обмена опытом, с передачей наиболее передовых методов и приемов работы в отстающие бригады, после чего материалы должны быть представлены в трест. Срок окончания данной работы в распоряжении был указан к 1 апреля.

Прошло 3 дня после установленного срока, однако в трест эти данные не поступили. 4 апреля письмом вторичное распоряжение по этому же поводу, в котором требуется немедленно выполнить распоряжение от 27 марта. Но и до сих пор это распоряжение остается невыполненным, за исключением шахты Капитальной № 1.

Стремление главного инженера получить итоговые результаты работы скоростных бригад, на основе чего сделать практические выводы и принять необходимые меры, обеспечивающие нормальную работу скоростников, остается пока безрезультатным.

Второй пример. На обращение жен-общественниц Подмосковного бассейна о развертывании социалистического соревнования среди жен горняков

ЗАХЛАМЛЕННОСТЬ НА ЛЕСОСКЛАДЕ

Быкая производительность труда крепо-задельщиков шахты № 4—6 главным образом обясняется большой захламленностью территории склада и отсутвием элементарного порядка. Лес не таборуется и не складывается по его размерам, ввиду чего крепо-задельщики с большим трудом извлекают нужную лесину из общего вороха, кроме того, для выполнения заданного наряда приходится изыскивать лес нужного размера на всей территории склада. Плохо обеспечиваются рабочие и нужным инструментом.

П. Никифоров.
Рабочий лесного склада шахты № 4—6.

По следам опубликованных писем

„Грубо нарушают систему оплаты труда“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в газете «В бой за уголь» за 30 марта. Ревизор Алтайского крайлегпрома тов. Власов сообщил, что счетовод расчетной группы Фетисов от занимаемой должности отстранен. Вновь назначенный счетовод тов. Чертищев почти все расчеты рабочих прошлого года исправил и в 1941 году начислил недополученную зарплату рабочим.

Центральное жюри Наркомугля под председательством заместителя наркома тов. Поченкова 6 марта вынесло постановление об учреждении пяти переходящих красных знамен для вручения передовым советам жен-общественниц, добившимся лучших показателей в работе по обеспечению подъема социалистического соревнования и стахановского движения. Наряду с этим Наркоматом и комбинатом было предложено трестом организовать советы и вокруг них привлечь широкий актив жен горняков. Правда, на шахтах были организованы советы, но работой их никто не руководил. Недавно из Наркомата поступил запрос о ходе работы советов. Заместитель управляющего трестом тов. Круглов еще 3 апреля направил распоряжение на шахты всем заместителям заведующих шахтами, в котором требовал представление информации о ходе работы советов. В указанный срок это распоряжение не было выполнено. Через некоторое время т. Круглов был вынужден написать второе распоряжение, но и как первое это распоряжение так же не было выполнено.

Много ценных приказов и распоряжений пишут руководители треста, но мало их контролируют, поэтому приказы теряют свою ценность, на шахтах считают, что указания треста можно выполнять и не выполнять. Об организации стахановских школ было написано несколько приказов трестом, но ни один из них не выполнен.

Надо решительным образом повысить борьбу против тех людей, которые нарушают единоналичие, не выполняют приказы и распоряжения вышестоящих руководителей. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый пункт приказа выполнялся неукоснительно и своевременно.

А. Ерофеев.

Развернуть работу по благоустройству города

7 марта на заседании горисполкома был утвержден план благоустройства и озеленения нашего города в текущем году. Согласно плана по линии горкомхоза и хозяйственных организаций должно быть построено тротуаров и переходов 7.050 метров, посажено саженцев 44.500 корней. На проведение этих мероприятий только по линии горкомхоза ассигновано 168 тысяч рублей.

Проверкой хода выполнения этого решения установлено, что большинство хозяйственных организаций в реализации решения на сегодняшний день сделали очень мало.

На территории машиностроительного завода по плану должно быть посажено 800 корней саженцев. На сегодняшний день приобретено 500 корней и на 300 корней сделана заявка. Руководители завода к благоустройству заводской территории готовятся по-

ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ ЗНАКИ — СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

В газете «В бой за уголь» от 16 октября 1940 года уже сообщалось, что построенная в 1932 году триангуляционная сеть за 8 лет ее существования сильно разрушена и на дежных пунктов осталось не более 25 проц. Большое количество знаков сознательно или несознательно отдельными людьми используется на дрова, выкапывается при вспашке и т. д. Казалось бы, что после этого сообщения горкомхоз, органы милиции должны были взять под охрану оставшиеся триангуляционные знаки, но этого пока что не наблюдается.

Оставшаяся часть знаков вследствие отсутствия охраны была полностью уничтожена за два месяца 1940 года и четыре месяца 1941 года. Сейчас с наступлением весны трестом «Кагановичуголь» проводятся топографо-геодезические изыскательские работы на территории города Киселевска и в его окрестностях. Эти работы сопряжены с установкой в наруже геодезических знаков и форм: столбов, железных штырей, вех, кольев. Для восстановления геодезических знаков сейчас потребовалось ежечно вызывать комиссию из Кузбасского комбината. Восстановительные работы разрушенной сети ми-

нимум потребуют затрат 80—100 тысяч рублей.

Большую помощь в сохранении геодезических знаков могут оказать директора школ, педагоги, родители и вся общественность города. Как показало прошлое лето и эта весна, уничтожение этих знаков производится главным образом детьми-школьниками, которые не представляют себе важности и значения знаков для работы шахт. Последнее время мы имеем факты, когда ребята на сопках Киселевская (район стадиона), Высокая (район шахты № 1—2) закрепленные железными настяжками вехи над центром триангуляционных знаков переставляли на другое место или совсем уничтожали.

Городской отдел народного образования должен обязать директоров школ провести разъяснительную работу в школах по этому вопросу. Органы милиции обязаны обратить особое внимание на охрану межевых и геодезических знаков на территории города и в его окрестностях, расценивая это как охрану социалистической собственности.

А. Афонин.
Топограф треста «Кагановичуголь».

Безответственное отношение к государственной собственности

В своем докладе на XVIII Всесоюзной партийной конференции тов. Маленков указывал на безответственное отношение отдельных руководителей предприятий к оборудованию. Он говорил, что на некоторых заводах в кучах мусора, под снегом находится много станков, ценного оборудования и т. д.

Такие случаи и сейчас имеются у нас в городе. Вот факт. В пакгаузе станции Акчурла в августе месяца 1940 года машиностроительный завод свалил около тысячи тачечных

колес для отправки, но до сего времени никто из руководителей завода не побеспокоился об их погрузке и отправке. В конце марта этого года эта куча была добавлена, т. е. привезено больше 500 штук колес, которые также покрылись ржавчиной. Сколько еще продолжит этот груз — трудно сказать. Но пора уже подтащить к этой куче готовых изделий «хозяина» и сказать ему, что такому безответственному отношению к государственной собственности должен быть положен конец. **А. Мажаев.**

Родина занимается горкомхоз. Планы озеленения города доведены до всех организаций и домовладельцев города, но заявок и средств на саженцы собрано крайне мало.

Плохо выполняется реше-

ние горисполкома и по очистке улиц, ремонту тротуаров. Тротуары по Интернациональной улице требуют местами ремонта, но никем не ремонтируются. В большинстве случаев тротуары не очищены от льда, снега и грязи. К примеру можно привести столовую № 1 и катору Киселевторга. Заведующий горкомхозом тов. Шаманович вместо принятия конкретных мер к отдельным руководителям уговаривает их, чтобы они занялись наведением порядка около своих зданий.

У конторы Киселевторга насыщена на тротуаре гора глины, смешанной со снегом, здесь же хранится каменный уголь. Эту грязь и хлам обходят все идущие мимо Киселевторга, а также и работники торга.

Коммунальным отделом треста «Кагановичуголь» очистка города от нечистот проводится

ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ С РАБОЧИХ ОГОРОДОВ

Сотни гектаров картофеля ежегодно засеваются рабочими и служащими города. Однако, как правило, огороды рабочих и служащих очень плохо обрабатываются и совершенно не удобряются. Поэтому урожай картофеля обычно бывает низкий. Но есть ряд таких мероприятий, когда отдельные рабочие и служащие при хорошей обработке земли и внесении удобренния добиваются урожая картофеля от 10 до 15 ведер с 1 ведра посаженного картофеля. Такой урожай не требует большой площади засева. Его для средней семьи рабочего вполне будет достаточно 3—5 сотых га.

Сейчас, когда наличие городской земли для рабочих огородов очень маленькое, обработка и удобренение имеют исключительное значение. Нельзя располагать на то, чтобы взять неограниченное количество земли для огорода. А были такие случаи, когда отдельные рабочие и служащие, имея 5—6 человек семьи при наличии 2—3 работающих на разных предприятиях, получали в каждом по огороду. При наличии 3—4 огородов совершенно не стремились к хорошей обработке земли, в результате получали самые низкие урожаи, напрасно используя лишнюю землю.

Вопрос за высокий урожай с рабочих огородов должны сейчас поднять профсоюзные организации.

В хозяйственных организациях, на конных дворах имеется громадное количество навоза, которым можно произвести удобренение большой площади земельного участка. Это удобренение может резко повысить урожай картофеля. Поэтому целесообразно профсоюзным организациям обсудить вопрос на рабочих собраниях об удобреннии огородов.

Е. Пимкин.
Старший землеустроитель горкомхоза.

Крайне медленно. По всем улицам около коровников навалены горы навоза, у зданий — кучи золы и других отбросов. Владельцы скота не приступили к немедленной очистке и вывозке навоза в отведенные для этого места.

Город должен быть чистым. Для этого необходимо взять под особый контроль работу коммунальных отделов, домоуправлений и предприятий.

Хозяйственные и профсоюзные организации, уличные комитеты города должны мобилизовать всю общественность на наведение чистоты и порядка по каждой улице, ограде, в каждом предприятии и квартире, в выходные дни мобилизовать всех трудящихся на очистку города. По настоящему готовиться к озеленению города! Всю эту работу должны возглавить депутаты городского совета.

Д. Гуляев.
Председатель постоянно действующей комиссии по благоустройству города.

Война в Европе и Африке

Воздушные бои над Англией

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Официально сообщается:

В ночь на 12 апреля деятельность авиации противника ограничивалась почти исключительно западной частью Англии, где возникло много пожаров, велико число жертв и причинен значительный ущерб.

За последние четыре ночи английские истребители сбили над Англией 30 неприятель-

ских бомбардировщиков — на один больше, чем в январе, феврале и марте.

В ночь на 11 апреля английская авиация дважды бомбардировала специальными бронебойными бомбами германские линкоры «Шарнгорст» и «Гнейзенау», укрывшиеся в Бресте (Франция). Есть основания полагать, что линкоры повреждены.

Бои в северной части Югославии

(ПУНКТ ОТПРАВЛЕНИЯ НЕ УКАЗАН). 12 апреля. (ТАСС). Югославское телеграфное агентство Авалы передает следующее коммюнике, датированное 11 апреля: «На севере превосходящие силы противника достигли реки Савы. После занятия

Ягодина противник продолжал продвижение к Крагуевцу, который также им занят. В Загреб германские войска вошли, не встретив сопротивления югославских войск. В Албании ничего важного не произошло».

Форт «Рупель» продолжает оказывать сопротивление

ЛИОН, 12 апреля. (ТАСС). Как передает агентство ОФИ из Афин, по некоторым сообщениям, греческий форт «Рупель» продолжает оказывать сопротивление, поддерживая связь с основной линией обороны.

АФИНЫ, 12 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что

На албанском фронте происходили поиски патрулей и артиллерийская перестрелка.

Германские войска соединились с итальянскими

БЕРЛИН, 12 апреля. (ТАСС). Верховное командование сообщает, что вчера германские войска оперирующие в Южной Сербии к северу от озера Охрида, соединились с итальянскими войсками.

РИМ, 12 апреля. (ТАСС). Итальянское командование сообщает:

11 апреля, сломив сопротивление противника, итальянские войска заняли Любляну. Наступление продолжается. В окрестностях Цары и в районе Ульяна итальянские самолеты

бомбардировали оборонительные сооружения и позиции противника. Войска противника находившиеся на воде в порту Дивулье гидросамолеты подверглись пулеметному обстрелу. В устье реки Крка были атакованы три неприятельских миноноса; один потоплен, один серьезно поврежден.

В Албании после упорного боя итальянские войска заняли Дебар и Охрид, установив связь с германскими войсками, наступавшими с востока. Захвачено много пленных, оружия и военных материалов.

Операции в Африке

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что на ливийском фронте английские войска находятся в соприкосновении с противником в районе к западу от Тобрука.

За последнюю неделю в воздушных боях в Киренайке английской авиацией сбито 30 неприятельских самолетов.

На фронте в Эритре проходит движение английских войск в южном направлении по двум главным дорогам несколько замедлено вследствие созданных противником препятствий, которые сейчас ликвидируются. С начала кампании в Эритре до наступления Массауа взята 41

тысяча пленных, в том числе 1 тысяча итальянских офицеров, 14 тысяч итальянских и 25 тысяч колониальных солдат.

На абиссинском фронте английская колонна, двигающаяся из Аддис Абебы, теснит отступающего противника. В Аддис Абебе взято 5 тысяч пленных, из которых 4 тысячи итальянцев.

По сообщению агентства Рейтер, во время последних сражений в Ливии итало-германские войска взяли в плен, помимо трех английских генералов, еще трех старших офицеров штаба. Кроме того, взято в плен 2 тысячи солдат.

Хайле Селассие возвращается в Аддис-Абебу

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). Голубой Нил и намерен воз

«Нью-Йорк таймс» сообщает, что абиссинский негус Хайле Селассие переправился через

порядок.

Голубой Нил и намерен воз

вратиться в Аддис-Абебу, как

только там будет восстановлен

Листья в редакцию

О коммунальном обслуживании

Вновь отстроенное общежитие № 11-а по улице Молотова для рабочих шахты Капитальной № 1 совершило не заглядывают руководители шахты и не знают, в каких условиях живут рабочие, работающие на шахте. За последнее время в общежитии не топят печи, отчего в комнатах холодно, сырьо, от сырости на стенах появился грибок. Рабочие снажены в недостаточной степени постельными принадлежностями. Инвентаря, необходимого жильцов, нет.

Коммунальный отдел шахты об улучшении бытовых условий рабочих шахты Капитальной не заботится. Он только знает одно — собирает деньги за пользование жилой площадью, а больше его как будто ничего не касается.

В. Гурин.

Нарушители торговли

В котельном цехе машиностроительного завода открылся буфет для рабочих завода. Буфет обслуживает работница столовой № 3 Валова Ирина, которая систематически грубо нарушает правила торговли. Например, булочки по расценке столовой стоят 22 копейки за штуку, а Валова их продавала по 30 копеек штуку, получала 8 копеек на каждую булочку лишних.

Составили два акта на незаконные действия буфетчицы, которые передали заведующей столовой № 3 т. Дыбченко, но последняя никаких мер по устранению нарушений правил торговли не приняла. Нарушительница попрежнему продолжает творить безобразия.

Л. Казаков.

Рабочий машиностроительного завода.

В магазине грязно

Магазин № 33 находится на окраине города. В этот магазин очень редко заглядывают администрация Киселевторга и руководители общественных организаций.

В магазине всегда большой беспорядок, грязно, отсутствуют санитарные правила продажи съестных продуктов. Масло коровье вешается без бумаги на грязных весах. Хлебо-булочные изделия в магазине забрасываются несвоевременно.

Когда обращаешься к заведующему магазином об устрашении беспорядков в магазине, то последний отвечает: «Наш магазин очень далеко от центра, а поэтому сюда возчики не соглашаются везти хлеб. Эта вина не моя, а насчет замечаний в части грязи и антисанитарии я вас слушать не хочу, идите жалуйтесь» и т. п.

Л. Крюкова.

Антисемитические беседы

«ПАСХА»

Религиозный праздник пасху спрашивают верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели скромный образ жизни. Весною, когда наступал отель скота, ониправляли особый праздник жертвоприношения духам, вызываемая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть игу рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения лиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат

интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затмения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистической окружении и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

«Друг друга обычай и навидящим нас простим все воскресением!» — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся «любить врагов своих» — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле Бога», все это «в наказание за грехи». И попы учат: «надо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас троих капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она ниспослана нам в наказание людям «за грехи»...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей в власть чуждых элементов.

В «праздничные» дниучащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времена Великой Отечественной войны падают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Г. Стручков.

Организованно провести вечер молодежи города

Сегодня, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков горком ВЛКСМ проводит вечер молодежи города. В программе вечера лекция на тему: «Александр Невский». Лекцию прочтет тов. Кандаков. Затем

руководителям первичных комсомольских и физкультурных организаций следует обеспечить организованную явку угольщиков и Киселевторга на этот вечер.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 апреля, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома проводится совещание руководителей предприятий и учреждений, председателей профорганизаций и первомайских комиссий.

Доклады с мест о подготовке к 1 Мая.

Городская первомайская комиссия.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.